

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ

Υδατογραφίες Όλγας Αναστασιάδου



Έκθεση ζωγραφικής υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού
Συνεδριακό Κέντρο ΣΠΑΠ Ολυμπίας
25/6 έως 30/9/ 2011

Η Όλγα Αναστασιάδου μας ταξιδεύει στον αρχαιοελληνικό κόσμο. Με έκδηλη προσήλωση στην παράδοση και στην υψηλή αισθητική που εκπέμπουν τα καλλιτεχνήματά του, μας προτρέπει σε διάλογο μαζί τους. Με ευαισθησία εμπνέεται και σχεδόν πιστά αποδίδει τις μορφές. Αυτές, που παρακινήμενες από εικαστικό βλέμμα και χέρι, απέδρασαν από το αρχαίο λίκνο τους. Η κλασική μας αγγειογραφία, ψηφοθετημένες συνθέσεις, εξαιρετα έργα μεταλλοτεχνίας, ο μικρόκοσμος της χρυσοχοϊκής και του κοσμήματος, οι Κρητομυκηναϊκές τοιχογραφίες και έργα της σφραγιδογλυφίας, κυρίως δε η μνημειώδης πλαστική, αποτελούν τις εμπνεύσεις της.

Στην εικαστική απόδοση προτιμάται η ευέλικτη, υπαινικτική και ταυτόχρονα ομιλούσα γυναικεία μορφή. Κόρες, Καρυάτιδες, Μαινάδες, Θεές αέρινες και Νίκες συμβολικές, πρωτοστατούν σε αυτόν τον διάλογο χάριτος, κάλλους και σφριγηλής ευρωστίας.

Η καλλιτέχνις, επιλεκτική στη θεματολογία της, πλουτίζει το σχέδιο με χρώματα ζεστά για να αποδώσει την αρχαία ύλη. Τον πηλό, το μάρμαρο, το μέταλλο, χωρίς να υστερεί όμως και στην πολυχρωμία της αρχαίας νωπογραφίας. Έτσι, ελκύει και διδάσκει. Υποταγμένη στη μαγεία της αρχαιότητας, λάτρις του ωραίου, του κλασσικού, του μεγαλοπρεπούς και απέριπτου, αλλά και της εσωτερικής συμμετρίας και ισορροπίας, διαμορφώνει μια πινακοθήκη επώνυμων έργων, που διατρέχουν ευρύτατο χρονικό φάσμα της αρχαίας μας τέχνης. Με τα έργα της παροτρύνει και μεσολαβεί να προσεγγίσουμε μια κιβωτό πλούτου αδαπάνητου στους αιώνες. Τα πρωτότυπα έργα των Μουσείων μας.

Ευτυχής είναι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ολυμπίας, διότι οι εικαστικοί διάλογοι με την αρχαιότητα στην πινακοθήκη υδατογραφιών της Όλγας Αναστασιάδου, βρίσκουν αρμόζουσα θέση στο Συνεδριακό Κέντρο ΣΠΑΠ, στην καρδιά του ιστορικού κέντρου της Ολυμπίας. Της Ολυμπίας των ιδεωδών και των συμβολισμών, που δίδαξε στα έθνη, ότι μπορούν να επιδιώκουν και να επιτυγχάνουν πάντοτε ηθικούς κοτίνους.

Γεωργία Χατζή- Σπηλιοπούλου
Αρχαιολόγος
Διευθύντρια της Ζ' Εφορείας
Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων